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1 Beredningsprocessen  
Beredningarna ska arbeta med de uppdrag som kommunfullmäktige årligen beslutar 

om i en plan för fullmäktiges beredningar. Vad som presenteras i denna skrift är 

uppdragsförslag. Projektplan som innehåller tänkt tillvägagångssätt och tidsatta 

aktiviteter utarbetas av beredningarnas presidium och ska godkännas av fullmäktiges 

presidium. 

På uppdrag av fullmäktige tar beredningarna sig an frågor av nämndsövergripande 

och strategisk karaktär med ett längre tidsperspektiv än i en vanlig nämndsprocess. 

Beredningarna skiljer sig från nämnderna på så sätt att de i huvudregel behandlar 

strategiska frågor som berör fler än en nämnd, med ett långsiktighetsperspektiv där 

omvärldsbevakning och dialog med invånarna (medborgardialog) är centralt.1 

Beredningarnas arbete följer en årsprocess som resulterar i en årsplan. Årsprocessen 

och de planer som tas fram bygger på tre aktörer: invånare, tjänstepersoner samt 

förtroendevalda. Processen baseras på en behovsanalys och kartläggning som sker 

varje år, och som då inkluderar samtliga tre aktörer. Detta i syfte att se till den 

kommunala utvecklingen. Kartläggningen utgör grunden för beredningarnas 

uppdrag och skapar legitimitet till fullmäktige. Beredningarna ska arbeta med frågor 

som är viktiga för Ängelholms kommun. 

1.1 Workshops  

Under 2022 har en workshop ägt rum mellan politik och profession i juni som utöver 

omvärldsbevakningen utgör underlaget för årsplanen. Efter detta valda samlade 

presidiet ut vilka uppdrag som presenteras för nästa år i dialog med beredningarnas 

två presidium.  

  

 

 

 

1 Beredningshandboken för Ängelholms kommun. 2020.  
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2 Årsplan 
Samlade presidiet2 har valt ut två-tre uppdrag att föreslå kommunfullmäktige att fatta 

beslut om. Dessa specificeras nedan. Samtliga uppdrag innebär hela beredningar (13 

ledamöter inklusive presidiet). 

2.1 Kommunfullmäktiges fasta beredning 1  

Samlade presidiet föreslår att beredning 1 får fortsätta sitt uppdrag för lokal 

demokrati men med fokus på först högstadiet istället för gymnasiet, och sen efter ett 

halvår ska samlade presidiet utvärdera om beredning 1 ska fortsätta med 

mellanstadiet, eller om de får påbörja ett nytt uppdrag kring Ängelholm som 

turiststad. Det sistnämnda fortsätter i så fall till 2025 och en projektplan tas fram 

sommaren 2024.   

 

2.2 Lokal demokrati: hur ökar vi intresset för samhällsfrågor och 
politik?  

Uppdrag  

Kommunfullmäktige ger beredning 1 i uppdrag att utreda och analysera frågan om 

lokal demokrati. Det ska presenteras på fullmäktige i antingen augusti 2024 eller 

december samma år. 

 

 

 

2 Samlade presidiet består av fullmäktiges presidium samt kommunstyrelsens presidium.  



 

3 (7) 

 

Beredning 1 vill fortsätta sitt arbete och under ett kort uppdrag fokusera på  

högstadiet, i samarbete likt de gjort 2023 med gymnasiet. 

Bakgrund och behovsanalys  

Unga människors politiska eller eventuella brist på samhällsengagemang är ett  

återkommande ämne. Diskussionen kretsar ofta kring vilka konsekvenser vi kan  

se om den yngre generationen inte deltar i det politiska rummet och i politiska  

partier (Amnå 2022, s.6, 9). Parallellt har vi en engagerad ungdomsgeneration där  

intresset för politiska sakfrågor ökat något över tid (Myndigheten för ungdoms-  

och civilsamhällesfrågor 2021).  

Omvärldsbevakning påvisar att demokratin blir allt otydligare samtidigt som  

invånare vill se tydliga demokratiska processer och medborgarinflytande.  

Förtroendet för politiskt styrda organisationer är lågt och detta påverkar 

invånarnas engagemang i lokalpolitik. Att engagera unga tidigt att ta del av 

demokratiska processer kan vara ett sätt att vända trenden. 

Uppdragsbeskrivning 

Uppdraget innebär att beredningen engagerar barn på högstadiet (ålder 13-15 år) 

kring demokratiska processer (genom event mm) och genomför en undersökning 

kring deras intresse för samhällsfrågor. Detta uppdrag innebär således både 

punktinsatser och en analys.  

För att ett sådant projekt ska bli lyckat behöver beredningen samverka med 

högstadiet och möjligen elevkårerna. Även ungdomsfullmäktiges yngre medlemmar 

kan vara intressanta som referensgrupp. Det är viktigt att politiker samverkar mer 

med unga för att få ett kunskapsutbyte och utöka intresset för lokal politik. Ett 

uppdrag för detta skulle stärka det lokala demokratiska arbetet framåt och både 

skapa intresse hos högstadieelever och kunna utgöra material för partierna.   

Det finns möjlighet att även inkludera mellanstadiet i viss mån under uppdragets 

gång om det blir förlängt till slutet av 2024. Samlade presidiet fattar beslut kring det 

i juni 2024. 

Syfte  

Syftet med uppdragsförslaget är att få en fördjupad kunskap om barn och ungas 

föreställningar om lokal demokrati, samt att engagera. 

 

Resultat  

Resultatet kommer bli att ett engagemang skapas för högstadieelever (eventuellt 

mellanstadieelever) kring demokratiska processer, samt en analys i orsaker och hur 

kommunen kan arbeta för att stärka den lokala demokratins förutsättningar. 

 

Projektplan 

Projektplan som innehåller tänkt tillvägagångssätt och tidsatta aktiviteter utarbetas 

av beredningens presidium och godkänns av samlade presidiet. 
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2.3 Kommunfullmäktiges fasta beredning 2  

2.3.1 Målbild för kommunens havsstränder, sjöar samt Rönneå 

Uppdrag 

Kommunfullmäktige ger beredning 2 i uppdrag att utreda och analysera frågan om 

målbild för kommunens vattendrag. Det ska presenteras på fullmäktige i november 

2024. 

 

Bakgrund och behovsanalys 

Ängelholms kommun präglas av dess vattendrag - härliga havsstränder, Rönneå som 

rinner vackert genom staden samt djupa sjöar i skogarna. Detta bjuder in till mycket 

liv och rörelse och är en outnyttjad resurs för kommunen.  

Att ta fram en målbild och ta ett helhetsgrepp för att analysera vad vi vill och kan 

göra för att möjliggöra mer liv och rörelse kring kommunens vattendrag vore 

föremånsenligt. Många kommuner som Kivik och Varberg har kommit längre i 

denna fråga att möjliggöra verksamhet längs med vattendragen. Rönneå särskilt är 

en outnyttjad resurs. Det behövs ett omtag vad vi vill i frågan. 

 

Uppdragsbeskrivning 

Uppdraget är tudelat. Dels handlar det om att ta fram en målbild för kommunens 

havsstränder, sjöar och Rönneå. Ett helhetsgrepp. Men även snabbare insatser så att 

vi kan förverkliga liv och rörelse kring våra vattendrag. Se till en infrastruktur som 

möjliggör så långt det går, så har kommunen bidragit till utvecklingen.  

Uppdraget innebär mycket medborgardialoger för att se till behov (invånare och 

företag), samt studiebesök till andra kommuner för att inspireras. Kivik och Varberg 

är kommuner som redan nu diskuterats som inspiratörer. Därav ska en 

omvärldsbevakning ske vad andra kommuner gjort i frågan för inspiration. 

Uppdraget innebär: 

• En inventering vad som sker idag och vad som kan göras för att kartlägga, 

• Ta fram en målbild/vision för våra vattendrag (var ska vi låna ut 

strandutrustning, hur kan vi skapa en glasskiosk på stränderna mm.), 
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• Studiebesök till andra kommuner, 

• Medborgardialoger för behovsanalys, 

• Ta fram förslag för att skapa plats åt verksamhet, 

• Kortare punktinsatser för snabbare och lättare åtgärder som skapar mer liv 

och rörelse kring våra vattendrag. Kommunen ska vara en möjliggörare för 

invånare och företag så långt det går. 

Syfte 

Uppdragets syfte är ta fram ett visionärt och långsiktigt helhetsgrepp på hur vi vill 

skapa mer liv och rörelse kring hav, sjö och å. en målbild eller vision. 

Resultat  

En tydlig vision som tar ett helhetsgrepp i frågan. 

 

Projektplan  

Projektplan som innehåller tänkt tillvägagångssätt och tidssatta aktiviteter utarbetas 

av beredningens presidium och godkänns av samlade presidiet. 
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3 Övriga bordlagda uppdrag  
Utifrån beredningarnas årsprocesser 2024 kom det fram flera olika förslag för 

beredningsuppdrag. De som inte vidare beretts på grund av behovsanalys och 

prioriteringar listas nedan. Dessa kan vara relevanta inför nästkommande årsplaner 

eller i andra sammanhang. 

Barnrättsperspektiv 

och hur vi arbetar 

med frågan 

Frågan om barnrätt kom upp både 2020 och 2021 under workshopsen för 

beredningarnas årsprocess. Under förra mandatperioden tog beredningen för 

lärande fram en plan för att stärka barnrättsperspektivet i Ängelholms 

kommun. Tjänsteorganisationen tog fram en strategi för detta där flera 

områden listades för att förverkliga planen. Detta dokument pausades under 

klustringen av styrdokument. Frågan har ingen naturlig plats i organisationen.  

Det finns ett behov att arbeta strategiskt med barnrättsfrågorna i kommunen 

och få en politisk viljeriktning: 

o Vi har barnrättsrateger som inte har något specifikt syfte eller 

arbetsbeskrivning, det hade behövts förtydligas, 

o Barnrättsnätverken vad är deras syfte och vilket mandat har de,  

o Se till verktyg för att implementera ett barnrättsperspektiv så som 

barnchecklista och barnkonsekvensanalyser i tjänsteutlåtanden, och 

barnbokslut 

o Utbilda tjänstepersoner och politiker i frågan.  

 

Det finns ett behov kring politisk viljeriktning och en strategi kring beslut för 

arbetet framåt.  

Psykisk hälsa  

(finns utkast till 

projektplan från 

2021) 

Frågan diskuterades under beredningarnas årsprocess 2021 som ett steg 2 på 

beredning 2 dåvarande uppdrag. Det finns ett behov att fortsätta arbetet med 

social hållbarhet och utifrån den sociala kartläggning beredning 2 tagit fram 

arbeta med en stor utmaning för kommunen: psykisk hälsa. Utifrån 

behovsanalyser finns det ett behov att se till psykisk hälsa. Att arbeta med 

förebyggande insatser för att hålla kvar i kommunens gynnsamma 

socioekonomiska läge. Professionen pratar om ökad psykisk ohälsa hos alla 

åldersgrupper, men där unga pekas ut som en särskild riskgrupp. De senaste 

två åren av pandemi har varit en bidragande faktor till den ökade trenden. 

Frågan är hur vi som kommun kan förberedda oss för detta. Vilken 

beredskap har kommunen, hur jobbar vi idag och hur ser samarbetet ut 

mellan politik och profession? 

Vision för 

trafikutveckling 

Ängelholms 

kommuns 

landsbygd (finns 

utkast till 

Detta är en viktig och aktuell fråga men något som bör beredas efter att 

Ängelholmspaketet fått landa. Detta ska bygga vidare på gammalt 

beredningsförslag om trafikfrågan i tätorten. Detta var en diskussion på 

workshop mellan politik och profession (del av beredningarnas årsprocess) 

2020, samt 2023.  
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projektplan från 

2023) 

 

Följa upp 

beredningsuppdrag 

(finns utkast till 

projektplan från 

2023)  

Från förra mandatperioden och se vart i policyprocessen de är nu. 

Utvärdering och uppföljning.  

  

 


